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ВСТУП 

 

Забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною державної 

діяльності щодо охорони життя та здоров’я людей, національного багатства і 

навколишнього середовища, а також є складовою частиною виробничої та іншої 

діяльності посадових осіб, працівників підприємств, установ, організацій та 

підприємств. 

Стан з пожежами в значній мірі віддзеркалює економіко-сlcneоціальні 

перетворення, що відбуваються в державі. Реформа економіки, перехід її в 

―ринковий― стан дали поштовх до активізації ряду процесів, що негативно 

впливають на стан протипожежного захисту об’єктів та населених пунктів. 

Повільне реформування інституційних відносин, падіння технологічної, 

виробничої, трудової дисципліни, неналежне ставлення керівників підприємств і 

населення до виконання правил та норм пожежної безпеки на виробництві, 

відносно невисокий рівень доходів населення, безробіття ускладнюють вирішення 

завдань зміцнення пожежної безпеки та збільшують негативні наслідки пожеж.  

Так, на даний період Україна переживає нелегкі часи. Найбільш відчутні 

економічні труднощі, які ведуть за собою основну частину різних проблем. Але 

громадяни України повинні бути впевненні, що держава постійно турбується про 

їх життя та здоров’я, особливо у тому, щоб на належному рівні захистити від 

такого небезпечного явища, як пожежа. 

Виконуючи вимоги Кодексу цивільного захисту України, завдяки 

організаційним і практичним заходам, які прийняті Постійною державною 

комісією з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, 

Управліннями (Головними Управліннями) ДСНС України, органами місцевого 

самоврядування, міністерствами і відомствами, вдалось стабілізувати обстановку 

з пожежами, іншими надзвичайними ситуаціями та загибеллю людей. 

За даними аналізу масиву карток обліку пожеж за 12 місяців 2018 року в 

Україні зареєстровано 78 608 пожеж. Матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд 
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279 млн 119 тис. грн (з них прямі збитки становлять 2 млрд 198 млн 358 тис. грн, а 

побічні – 6 млрд 80 млн 761 тис. грн). На пожежах виявлено 2 009 загиблих 

людей, у тому числі 47 дітей. Загинуло внаслідок пожеж 1 956 людей, у тому 

числі 52 дитини; 1 515 людей отримали травми, з них 122 дитини.  

З початку року вогнеборці врятували на пожежах понад 1300 осіб. Слід 

зазначити, що населення України становить близько 1% від населення світу, а 

щорічна загибель людей на пожежах у нашій країні сягає 4% від загиблих на 

пожежах у всьому світі. Пожежами завдаються не лише матеріальні збитки, на 

пожежах і далі гинуть люди, про це прикро говорити. Хоча самі люди повинні 

дбати про свою безпеку та безпеку своїх близьких, рятування людей на пожежах 

залишається основним обов’язком пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС 

України. Не треба нехтувати правилами пожежної безпеки, думати, що ―зі мною 

цього не трапиться, і до мене така біда, як пожежа, не завітає в домівку‖. Це хибні 

думки.  

Найбільше турбує стан з пожежною безпекою в містах та селищах міського 

типу, де за минулий рік виникло 41784 пожежі та загорання, що становить майже 

68,5 % від загальної кількості. Прямі збитки, які завдано цими пожежами, 

перевищують 519,3 мільйонів гривень. Як і раніше, найбільша кількість пожеж 

виникає в житловому секторі (близько 80 % від загальної кількості). 

Чим пояснюється такий стан з пожежами в Україні? 

Простої відповіді на це запитання немає. Причин багато. Серед них: 

байдуже і безвідповідальне ставлення керівників, інженерно-технічного 

персоналу, для яких питання пожежної безпеки на задньому плані їх практичної 

діяльності, недостатнє фінансування протипожежних заходів. 

Забезпечення високого рівня пожежної безпеки є основним завданням, яке 

стоїть перед оперативно-рятувальною службою. Процес ліквідації пожеж, аварій, 

наслідків стихійних лих проходить в тісній взаємодії оперативно-рятувальних 

підрозділів із суспільством, навколишнім середовищем. Параметри цієї взаємодії 

в значній мірі впливають на  
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величину соціально-економічних наслідків. Прикладом цього є функціонування 

систем служби, підготовки та пожежогасіння. Адже, від правильного і 

раціонального розміщення сил та засобів оперативно-рятувальних підрозділів, 

професійної підготовки особового складу, технічної оснащеності оперативно-

рятувальних підрозділів, надійного протипожежного водопостачання, якісного 

управління, в кінцевому результаті залежить успіх гасіння пожеж. 

Об’єктом дипломної роботи є ООО КПФ хлібокомбінат «Рома» 

м. Первомайський. В дипломній роботі ставиться та вирішується задача розробки 

технічних рішень, спрямованих на запобігання виникненню, обмеження 

поширення та успішну ліквідацію можливої пожежі на об’єктах хлібного 

виробництва.  

Серед харчових виробництв хлібозаводи та пекарні є найбільш масовими. 

Досить сказати, що в Україні немає такого міст, де б не було кількох хлібозаводів 

або пекарень, а у великих містах працюють більше ніж по десять хлібозаводів. 

Хліб – основний продукт харчування. Асортимент хлібобулочних виробів в 

Україні перевищує 300 найменувань, основна частина з них виробляється по 

класичній технології, яка базується на процесі бродіння: зброджування 

борошняного субстрату з допомогою дріжджів. Процес тісто приготування досить 

тривалий (від 2 до 5 год.). Як правило, основні технологічні процеси 

хлібопекарського виробництва механізовані і для їх нормального функціонування 

на хлібозаводі потрібно мати інженера-механіка, котрий повинен забезпечити 

кваліфіковану експлуатацію і ремонт обладнання. ООО КПФ хлібокомбінат 

«Рома» є одним із основних поставників хлібобулочних виробів міста 

Первомайський.  

Таким чином Хлібокомбінат «Рома», обраний для виконання дипломної 

роботи, є достатньо економічно та соціально важливим і, в той же час, 

пожежонебезпечним, що обумовлює актуальність розробки дипломної роботи 

саме з метою підвищення рівня захисту об’єктів хлібоприймального підприємства 
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та людей, які там працюють від небезпечних факторів пожежного та техногенного 

характеру. 

 

1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

1.1. Загальні відомості про об’єкт 

Територія ООО КПФ ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» займає площу 

11084 кв.м. На території знаходиться одна виробнича будівля, трансформаторна 

підстанція та перепускний пункт. Територія огороджена цегляним парканом. Заїзд 

на територію здійснюється з боку вул. Шевченко, крізь два в'їзди для 

автомобільного транспорту. 

Виробнича будівля: частина виробничої будівлі - триповерхова, частина - 

одноповерхова, максимальна висота будівлі 15,4 м. Несучі стіни цегляні, 

перегородки цегляні, міжповерхові перекриття із залізобетонних плит, покрівля 

двоскатна шиферна по дерев'яній обрешітці.  

На першому поверсі ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» розташовані 

виробничі цехи, склади готової продукції, борошна, цукру, гараж авто-техніки, 

котельня та механічні цехи. На другому і третьому поверхах розташовані 

складські приміщення, приміщення обслуговуючого персоналу, кабінети. 

Електричне освітлення 380/220В від трансформаторної підстанції 

розташованої на території об’єкта, може бути відключено в денний час доби 

черговим персоналом(черговим електриком), електропроводка прихована. 

Опалення автономне водяне, система вентиляції притоко-витяжна, 

вентиляційна камера розташована на першому поверсі. 

Перепускний пункт: одноповерховий, стіни цегляні, перегородки цегляні, 

покрівля двоскатна шиферна по дерев'яній обрешітці. Електричне освітлення 

220В від трансформаторної підстанції. 

Евакуаційне освітлення відсутнє. Автоматична пожежна сигналізація 

відсутня, автоматичні системи пожежогасіння відсутні. Незадимлюваємих 

сходових клітин немає, зовнішніх пожежних сходів немає. 
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Характеристики інженерного обладнання ООО КПФ хлібокомбінату 

«Рома»: 

Освітлювально-силова мережа: електричне освітлення 380/220В від 

трансформаторної підстанції розташованої на території об’єкта може бути 

відключено в денний час доби, черговим персоналом (черговим електриком), 

електропроводка прихована.  

Пожежна навантага: 

Серед приміщень ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» є виробничі цехи, в 

яких знаходяться горючі речовини у вигляді продуктів для випікання; склади 

готової продукції, борошна, цукру пожежна навантага, яких складає значні 

показники; приміщення особового персоналу та кабінети - оргтехніка, меблі, 

папір, конструктивні елементи; гараж авто техніки – ЛЗР, ГР; котельня, пожежну 

навантага складає вугілля та столярний цех – заготовки для виробництва та 

безпосередньо готова продукція. 

Вентиляція притоко-витяжна, вентиляційна камера розташована на 

першому поверсі. Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природня. 

Шляхами розповсюдження вогню на ООО КПФ хлібокомбінаті «Рома» 

можуть бути горючі матеріали, меблі,обладнання та оздоблення приміщень, а 

також через високотемпературні конвективні потоки можливе виникнення 

розповсюдження вогню крізь дверні прорізи. В умовах швидкого 

розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках будинку організація 

евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

 Водопостачання об'єкта 

 Внутрішній протипожежний водопровід – відсутній. 

 Зовнішнє протипожежне водо постачання здійснюється від ПГ №100; 

№101; розташованих на відстані 200м по вул. Бакінська та 150м по вул. Шевченко 

відповідно, діаметр водопроводу 200мм, тип водопровідної мережі кільцевий. 

Тиск води в міській мережі 4-5атм., що становить 145 л/с і забезпечує роботу двох 

пожежних автомобілів.  

 Вододжерела відсутні. 
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   Пожежні гідранти на території ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» 

підприємства відсутні. 

1.2. Пожежовибухонебезпека речовин, що обертаються на 

Хлібокомбінаті «Рома» 

Борошняний пил 

У залежності від розмірів часток пил або утримується в повітрі, або під дією 

сили ваги випадає з нього й осідає. Ступінь роздробленості речовини називають 

його дисперсністю. Дисперсні системи класифікують по величині часток 

дисперсної фази на: 

- грубі суспензії з величиною часток дисперсної фази більш 0,1 мікрона. Ці 

частки здатністю до дифузії вони не обладують.  

- колоїдні дисперсії з величиною часток від 0,1 мікрона до 1,0 мілімікрона. 

Ці частки мають слабку здатність до дифузії; 

- молекулярно-дисперсні з величиною часток менш 1,0 мілімікрона. Вони 

дифундують. 

Якщо дисперсним середовищем служить повітря або інші гази, то така 

система називається  аерозолем. 

До аерозолей відносять і промисловий борошняний пил, що являє собою 

сукупність часток, що мають неправильну форму і розміри — від часток мікрона 

до сотень і тисяч мікронів. Великі частки такого пилу швидко осідають на 

поверхні стін і устаткування, а дрібні можуть тривалий час знаходитися в повітрі. 

Осілий на поверхні стін і устаткування пил називається аерогелем. 

Пожежо - і вибухонебезпечність борошняного пилу 

Борошняний пил поділяється на пожежонебезпечний в стані аерогеля і 

вибухонебезпечний в стані аерозвісі. 

Ступінь пожежонебезпеки пилу характеризується температурою його 

самозапалювання. Чим нижче ця температура, тим пил пожежонебезпечніше. 
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Ступінь вибухонебезпечності залежить від величини нижньої межі вибуху пилу. 

Чим менше нижня межа вибуху для борошняного пилу, тим швидше і частіше 

можуть утворюватися вибухонебезпечні концентрації. По ступеню пожежо - та 

вибухонебезпеки пил можна класифікувати на: 

1-й клас — найбільш вибухонебезпечний, з нижньою концентраційною 

межею вибуху до 15 г/м
3
 (мучний сірий пил отрубів); 

2-й клас — вибухонебезпеки, з нижньою концентраційною межею вибуху 

від 16 до 65 г/м
3
 (борошняний пил, пшенична січка); 

3-й найбільше пожежонебезпечний, з температурою самозапалювання до 

250° (пил зерноочисних відділень); 

4-й клас — пожежонебезпеки, з температурою самозапалювання вище 250° 

(елеваторна). 

Вибух борошняного пилу являє собою надзвичайно швидко протікаючу і 

поширюючуся хімічну реакцію згоряння зваженого в повітрі пилу. Він 

супроводжується утворенням великого обсягу газоподібних продуктів горіння і 

підвищенням тиску, у результаті чого можуть бути зруйновані вікна або навіть 

стіни приміщення. Причиною такого швидкого згоряння борошняного пилу є 

величезна поверхня зіткнення її з повітрям. 

Маючи велику поверхню, борошняний пил здобуває деякі властивості, що 

слабко виявляються у твердих речовин у компактному стані. Так, борошняний 

пил здатний своєю поверхнею поглинати велику кількість газів і пар. При 

знаходженні в повітрі він  поглинає кисень, у зв'язку з чим реакція горіння 

протікає з великою швидкістю. Крім того, маючи велику поверхню, пил при русі 

здатний заряджатися статичною електрикою. Величина заряду статичної 

електрики залежить від швидкості руху пилу, величини її поверхні, вологості, 

концентрації і властивостей речовини пилу. При розряді статичної електрики 
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утворяться іскри, здатні підпалити борошняний пил. При запаленні осілого пилу 

(аерогеля) горіння відбувається тільки на поверхні  

нього. Однак спокійно палаючий аерогель може бути вкрай небезпечний при 

раптовому його розпиленні (удар, струшування і т.п.) і переході в аерозоль, 

здатну вибухати. Тому завжди треба мати на увазі, що осілий пил може з'явитися 

причиною як поширення пожежі, так і виникнення вибуху. Можливість вибуху 

пилу і величина тиску при вибуху залежать від наявності джерела запалення з 

досить високою температурою — не нижче температури самозапалювання пилу. 

Мінімальна ж температура самозапалювання пилоповітряних сумішей і тиск, що 

розвивається при їхньому вибуху, залежать від кількості летучих речовин, що 

виділяються при нагріванні пилу, вологості часток, ступеня їхнього здрібнювання, 

величини концентрації, характеру джерела запалення і кількості часток. 

Температура самозаймання борошняного пилу знаходиться в межах 650—900° С. 

Пожежонебезпечні властивості речовин, які обертаються на Хлібокомбінаті 

«Рома». 

Склади зберігання борошна 

Борошно пшеничне – горючий порошок, вологість 13,6% (мас), щільність 

650 кг/м
3
, теплота згорання – 16807 кДж/моль. Дисперсність зразка менш 100мкм, 

температура само спалахування 380 ˚С , температура тління 310 ˚С, схильна до 

самозаймання, нижня концентраційна межа поширення полум’я 10-35 кг/м
3
, 

максимальний тиск вибуху 520 кПа, швидкість наростання тиску: середня 8 

МПа/с , максимальна 10,6 Мпа/с; мінімальна енергія запалювання 6,4 мДж при 

вологості зразка 2% (мас), 29 мДж при вологості 11% (мас). 

Борошно житнє – горючий порошок, Дисперсність зразка менш 50мкм, 

вологість 10-15% (мас), температура само спалахування 410-470 ˚С, температура 

тління 325 ˚С, нижня концентраційна межа поширення полум’я 67 кг/м
3
, при 

концентрації 1000г/м
3
 максимальний тиск вибуху 760 кПа, швидкість наростання 

тиску 26 Мпа/с, мінімальна енергія запалювання 5,5мДж. 
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Борошно ячмінне – горюча речовина, зразок вологістю 11,3% (мас) і 

зольністю 2,5% (мас) має нижню концентраційну межу поширення полум’я 

аеровзвісу 33г/м
3
, мінімальна енергія запалювання 85 мДж. 

 

 

Склади зберігання цукру  

Цукор – горючий порошок, молярна маса 342,3, щільність 1588 кг/м
3
, 

температура плавління 160 ˚С, теплоутворення – 2225 кДж/моль, теплота згорання 

– 5640 кДж/моль, у воді розчинний. Дисперсність зразка менш 74мкм, 

температура само спалахування в аерозвісу 310-420 ˚С, температура тління 295 

˚С, нижня концентраційна межа поширення полум’я 35-58 г/м
3
 , при концентрації 

пилу 500 г/м
3
 максимальний тиск вибуху 565 кПа, швидкість наростання тиску: 

середня 10,3 МПа/с, максимальна 28,9 МПа/с,  

 

мінімальна енергія запалювання 10-40 мДж. 

Котельня  

Вугілля – горюча тверда речовина, схильна до самозаймання. Зміст вуглецю 

81-90% (мас), вихід летючих речовин 36-40%. Дисперсність зразку менше 75 мкм, 

температура спалахування 335-455 ˚С, температура само спалахування 495-575 

˚С, нижня концентраційна межа поширення полум’я 52-62 г/м
3
. 

Столярний цех 

Деревина липа – дисперсність зразку 27-32 мкм. Температура само 

спалахування 500 ˚С, температура тління 320 ˚С, нижня концентраційна межа 

поширення полум’я 100г/м3,максимальний тиск вибуху 930кПа, швидкість 

наростання тиску 18,5 МПа/с. 

Пил деревини – дисперсність зразку 60мкм, вологість 3,7%, температура 

самоспалахування 380 ˚С, нижня концентраційна межа поширення полум’я 37 

г/м
3
, максимальний тиск вибуху 660 кПа, швидкість наростання тиску 11,4 МПа/с, 

мінімальна енергія запалювання 100мДж. 

Гараж 
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Дизельне паливо – легкозаймиста рідина, щільність 788 кг/м
3
, температура 

кипіння 150-322 ˚С, температура спалахування 37 ˚С, температура само 

спалахування 333 ˚С, температурні межі поширення полум’я: нижня 35 ˚С, верхня 

75 ˚С. 

Бензин – легкозаймиста рідина, щільність 677 кг/м
3
, температура 

спалахування –45 ˚С, температура самоспалахування 293 ˚С, температурні межі 

поширення полум’я -45÷-5 ˚С, температура полум’я 1200 ˚С 

 

1.3.  Аналіз умов утворення горючого середовища на Хлібокомбінаті 

«Рома» 

 

Аналіз розподілу вибухів по ділянках виробництва ООО КПФ 

хлібокомбінаті «Рома» й устаткуванню показує, що найбільш небезпечними є 

приміщення столярного цеху ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» та склади 

зберігання борошна. 

Під час обробки деревини у приміщенні столярного цеху накопичується 

горючий пил деревини, який при виникненні джерела запалення може або 

загорітися, або у випадки находження пилу у стані аерозолю вибухнути. 

Що стосується складів зберігання борошна при завантаженні у їхніх вільних 

обсягах утвориться пилоповітряна суміш, спроможна займатися і горіти. На 

стінках може осідати і накопичуватись дрібнодисперсний сухий пил, який при 

зовнішніх впливах швидко переходить у звішений стан, також створюючи 

вибухонебезпечну пилоповітряну суміш. Таких складів на території ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» всього чотири. 

Утворення горючого вибухонебезпечного середовища у виробничих 

приміщеннях відбувається в результаті звихрення пилу, що осів на 

конструктивних елементах будівлі і поверхні устаткування. Пил, що утримується 

в повітрі, постійно осідає на стінах, стелях, підлогах, і конструктивних елементах, 

створюючи прошарок пилу-аерогель, який легко звихрюється. Від пориву вітру, 

струсу, обмітання віниками або сухими швабрами аерогель піднімається в 
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повітря, створюючи вибухонебезпечну суміш. Розсипи і завали 

дрібнодисперсного або запиленого продукту є, як показує практика, також 

джерелом виникнення вибухонебезпечної пилоповітряної суміші в обсязі 

виробничих приміщень, особливо при локальних спалахах аерозвісу на 

різноманітних ділянках виробництва. Найбільш запиленими є приміщення 

столярного цеху та склади зберігання борошна. 

Визначення категорії по вибухопожежній і пожежній небезпеці склад 

борошна та столярного цеху хлібокомбінату «Рома» 

Відповідно до вимог п. 4.2.7. (ДСТУ Б В.1.1-36:2016) Норми визначення 

категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою Наказ від 15.06.2016 № 158.) для всіх будівель та 

приміщень виробничого, складського призначення і лабораторій повинна бути 

визначена категорія вибухопожежної та пожежної небезпеки (за ДСТУ Б В.1.1-

36:2016), а також клас зони за правилами улаштування електроустановок (ГОСТ 

12.1.004-91 Пожарная безопасность. Общие требования), у тому числі для 

зовнішніх виробничих та складських дільниць, які необхідно позначити на 

вхідних дверях до приміщення, а також на межах зо всередині приміщень і ззовні. 

―При проведенні обстеження на дверях складів були відмічені написи ―В‖. 

Перевіримо правильність визначення категорій приміщень складів. 

Визначення категорій складів борошна та столярного цеху ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» 

Один із складів зберігання борошна виробничої будівлі має розміри 

12х18х3.5 м. Він розрахований на тривале зберігання до 100 тон борошна в 

мішках. Дане приміщення належить до пожежонебезпечної категорії ―В‖ за ДСТУ 

Б В.1.1-36:2016. Приміщення не може відноситися до вибухопожежонебезпечної 

категорії ―Б‖ з тієї причини, що кількість борошна, яке знаходиться в мішках у 

складі борошна, що осідає на обладнанні та конструкціях будівлі незначна. Тому 

цей пил не може утворити вибухонебезпечну суміш з повітрям, необхідну для 

досягнення надлишкового тиску вибуху більше 5 кПа.  

Решта приміщень будівлі відноситься до тієї ж категорії та класу зони, 
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Приміщення механічних цехів, де виконуються ремонтно-механічні роботи 

(ремонт вузлів та агрегатів автомобілів, а також електродвигунів) відноситься 

також до категорії «В» та зони класу П-1 (відповідно до п. 5.3.2 (Правила будови 

електроустановок. Електрообладнання спеціальних установок. ДНАОП 0.00.1-32-

01) – це простір у приміщеннях, де може знаходитись горюча рідина з 

температурою спалаху парів більше 61
0
С). Горючі речовини, які тут обертаються 

– це автомобільні мастила та тверді горючі матеріали. Відповідно до п. 4.2 

(ДНАОП 0.00.-1.29-97 Правила захисту від статичної електрики) будівля 

виробничої будівлі належить по вибухопожежній та пожежній небезпеці до 

категорії ―В‖. 

 

 Визначення категорії по вибухопожежній і пожежній небезпеці складу 

борошна та столярного цеху ООО КПФ хлібокомбінату «Рома». 

1. У відповідності до технологічного регламенту виробництва, приміщення 

в якому знаходяться склади зберігання борошна у мішках, відноситься до 

категорії приміщення за ДСТУ Б В.1.1-36:2016– ―В‖. У цьому розділі дипломної 

роботи виконуємо перевірку розрахунковим шляхом правильність визначення 

категорії приміщення за вибухопожежною та пожежною небезпекою. 

2. Метою розрахунку є визначення надлишкового тиску вибуху у 

приміщенні, де можливо утворення пилоповітряного вибухонебезпечного 

середовища. Якщо розрахований надлишковий тиск вибуху ΔР буде більшим за 5 

кПа, то у приміщенні матиме місце вибухонебезпечна зона (Правила будови 

електроустановок), а категорія приміщення буде ―Б‖. Якщо ж ця умова не 

виконуватиметься категорія приміщення за ДСТУ Б В.1.1-36:2016 – ―В‖. 

Розрахунок ΔР для горючого пилу виконується за формулою (2.1). Під 

величиною z розуміємо долю звихреного пилу, яка приймає участь у вибуху. З 

довідникових даних приймаємо z = 0.5. 

 

Р = (m×Нт×Р0×z) / (Vв×рп×Сп×То×Кн)             (1.1) 
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де m – маса завислого в об’ємі приміщення горючого пилу, що утворився в 

результаті аварійної ситуації, кг; 

Нт – теплота згоряння пилу, Дж/кг (Нт = 16807 кДж/кг); 

Р0 – початковий тиск, кПа (згідно з п.3.5 (10) Р0 =101 кПа); 

Z – коефіцієнт участі завислого горючого пилу у вибуху (z =0,5 п.3.12); 

Vв – вільний об’єм приміщення, м
3
 (Vвп =171 м

3
); 

рп – густина повітря до вибуху при початковій температурі Т0, 8*10
-3 

кг/м
3
; 

Сп – теплоємність повітря, Дж/кг
.
 К (Сп =1,01 × 10

3
 Дж/кг

.
 К –п.3,6); 

То – початкова температура повітря, К (приймаємо 293 К); 

Кн – коефіцієнт, що враховує негерметичність приміщення і 

неадіабатичність процесу горіння (згідно п.3,5 (10) Кн =3). 

Загальна маса завислого в об’ємі борошняного складу ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» m, що утворився в результаті аварійної ситуації 

визначається за формулою: 

 

m = mзав + mав                           (1.2) 

 

де mзав – розрахункова маса завислого пилу, кг; 

mав – розрахункова маса пилу, що потрапив у приміщення в результаті 

аварійної ситуації, кг . 

Маса відкладеного у приміщенні на момент аварії борошняного пилу: 
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mп = (Кг / Ку) (m1 + m2)                     (1.3) 

 

де Кг –частина горючого пилу у загальній масі відкладень пилу (Кг =0,8); 

Ку – коефіцієнт ефективності прибирання пилу (при ручному вологому 

прибиранні Ку =0,7);  

m1 і m2 – відповідно маса пилу, осілого на доступних і важкодоступних 

поверхнях у борошняному складі ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» за період 

часу між поточними та генеральними прибираннями, кг. 

 

Величини m1 та m2 з формули (1.3) можуть бути визначені за формулою 

(1.4): 

mi = Σ(Gij 
. 
Fij) τi   (і = 1.2)                   (1.4) 

 

де G1j та G2j – інтенсивність пилових відкладень, відповідно, на 

важкодоступних поверхнях F1j та легкодоступних поверхнях F2j , кг
.
 с

-1
 м

-2
; 

інтервал між генеральними пилоприбираннями τ1 = 24 години або 86400 с, а 

між поточними прибираннями (підмітання підлоги) τ2 = 8 годин або 28800 с; 

площа важкодоступних поверхонь становить F1j =8 м
2
; 

площа підлоги становить F2j =52 м
2
; 

інтенсивності пиловідкладень на важко- та легкодоступних поверхнях 

приймаємо рівними G1j = G2j = 4 
. 
10

-7 
кг 

. 
с

-1 .  
м

-2
 (визначаємо експериментально 

після повного прибирання пилососом); 

тоді m1 = 8 * 4 * 10
-7 

* 86400 = 0,277 кг; 

m2 = 52 * 4 * 10
-7 

* 28800 = 0,599 кг; 
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m = Кг (m1 + m2) / Ку = 0,8 (0,277 + 0,599) / 0,7 = 1 кг 

 

Визначаємо розрахункову масу борошняного пилу, що звихрилася: 

 

mзв = Кзв * mзв = 0,5 * 1 = 0,5 кг; 

 

Визначаємо розрахункову масу пилу аварійної ситуації, що надійшла до 

борошняного складу ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» внаслідок розгерметизації 

обладнання: 

 

Мап = (Мan + gT) Кп;                        (1.5) 

 

де Мап – маса горючого пилу, що викидається в приміщення з апарата, (кг); 

приймаємо рівною 2 кг; 

g – продуктивність із якою продовжується надходження пиловидних 

речовин в аварійний апарат по трубопроводам до моменту його включення, кг/с; 

приймаємо рівною 0.0075 кг/с; 

Т – час відключення технологічного устаткування (приймаємо 10 с за 

результатами експерименту); 

Кп – коефіціент пиління; характеризує долю пилу, який знаходиться у 

завислому стані від загальної маси пилу, що надійшов до приміщення, приймаємо 

Кп = 0,5; 

 

Мав = (2+0.0075 *10) 0.5 = 1.05 кг 
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Тоді маса борошняного пилу, що відклався у приміщенні, до моменту аварії 

становитиме  

 

mп = 0,5 + 1,05 = 1,55 кг 

 

Виконаємо розрахунок надлишкового тиску за формулою: 

 

Р = (m × Нт × Р0 × z) / (Vв ×рп × Сп × То × Кн) = (1.55×16807×10
-3

×0.5) / 

(171×8×10
-3

×1.01×10
3 
×293) = 0,03 (кПа) 

Другою умовою є питома пожежна навантага для твердих горючих речовин 

на окремих ділянках площею не менше 10 м
2
 кожна перевищує 180 МДж/м

2
 . 

Величина пожежної навантаги, до матеріалів якої входять різні речовини 

(суміші) горючих, важкогорючих рідин, твердих горючих і важкогорючих 

речовин та матеріалів у межах пожежонебезпечної ділянки, визначають за 

формулою: 

                          ,
1

 


n

i

p

іi QGQ         (1.6) 

де Gi - кількість i-го матеріалу з пожежної навантаги, кг; 

 Q
p

i - нижня теплота згоряння i-го матеріалу з пожежної навантаги, МДж/кг. 

    Gi = 10000 кг; 

    Q
p

i =16,807 МДж/кг; 

Q = 10000 ∙ 16,807 = 168070 Дж 
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Питому пожежну навантагу g, МДж/м
2
, визначають із співвідношення: 

g = Q/S   (1.7) 

де Q – пожежна навантага, МДж;  

S - площа розміщення матеріалів пожежної навантаги, м
2
 (не менш ніж 10 м

2
). 

                  g = 168070/52 = 3232,1 (Мдж/м
2
) 

 

Висновок: у відповідності до ДСТУ Б В.1.1-36:2016 склад зберігання 

борошна відносимо до категорії В, так як надлишковий тиск вибуху 0,03 кПа 

менше 5кПа, а питома пожежна навантага (784,3 МДж/м
2
)

 
перевищує 

встановлену (180 МДж/м
2
).  

Велику роль на ООО КПФ хлібокомбінаті «Рома» має столярний цех, на 

якому проходе виробництво дерев'яних піддонів на яких зберігаються та 

реалізується готова продукція. 

Визначимо категорію приміщення столярного цеху, який відноситься до 

допоміжного виробництва, за вибухопожежною та пожежною небезпекою. 

Розглянемо приміщення столярного цеху. Він складається з двох секцій 

розмірами: 1-а секція 12.6х11.9х3.3, 2-а секція 2.4х4.9х3.3м. Загальний об’єм 

приміщення складає 533 м
3
 

Метою розрахунку є визначення надлишкового тиску вибуху у приміщенні 

столярного цеху ООО КПФ хлібокомбінат «Рома» , де можливо утворення 

пилоповітряного вибухонебезпечного середовища, Якщо розрахований 

надлишковий тиск вибуху ΔР буде більшим за 5 кПа, то у приміщенні матиме 

місце вибухонебезпечна зона (Правила будови електроустановок), а категорія 

приміщення буде ―Б‖. Якщо ж ця умова не виконуватиметься категорія 

приміщення за ДСТУ Б В.1.1-36:2016 – ―В‖. 

Розрахунок ΔР для горючого пилу виконується за формулою (1.6). Під 
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величиною z розуміємо долю звихреного пилу, яка приймає участь у вибуху. З 

довідникових даних приймаємо z = 0.5. 

 

Р = (m×Нт×Р0×z) / (Vв×рп×Сп×То×Кн)             (1.8) 

 

де m – маса завислого в об’ємі приміщення горючого пилу, що утворився в 

результаті аварійної ситуації, кг; 

Нт – теплота згоряння пилу, Дж/кг (Нт = 60000 кДж/кг); 

Р0 – початковий тиск, кПа (згідно з п.3.5 (10) Р0 =101 кПа); 

Z – коефіцієнт участі завислого горючого пилу у вибуху (z =0,5 п.3.12); 

Vв – вільний об’єм приміщення, м
3
 (Vвп =533 м

3
); 

рп – густина повітря до вибуху при початковій температурі Т0, 8*10
-3 

кг/м
3
; 

Сп – теплоємність повітря, Дж/кг
.
 К (Сп =1,01 × 10

3
 Дж/кг

.
 К –п.3,6); 

То – початкова температура повітря, К (приймаємо 293 К); 

Кн – коефіцієнт, що враховує негерметичність приміщення і 

неадіабатичність процесу горіння (згідно п.3,5 (10) Кн =3). 

Загальна маса завислого пилу деревини в об’ємі столярного цеху ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» m, що утворився в результаті аварійної ситуації 

визначається за формулою: 

 

m = mзав + mав                           (1.9) 

 

де mзав – розрахункова маса завислого пилу, кг; 
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mав – розрахункова маса пилу, що потрапив у приміщення столярного цеху в 

результаті аварійної ситуації, кг . 

Маса відкладеного у приміщенні столярного цеху на момент аварії пилу: 

 

mп = (Кг / Ку) (m1 + m2)                     (1.10) 

 

де Кг – частина горючого пилу у загальній масі відкладень пилу (Кг =0,8); 

Ку – коефіцієнт ефективності прибирання пилу (при ручному вологому 

прибиранні Ку =0,7);  

m1 і m2 – відповідно маса пилу, осілого на доступних і важкодоступних 

поверхнях у столярному цеху ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» за період часу 

між поточними та генеральними прибираннями, кг. 

 

Величини m1 та m2 з формули (1.8) можуть бути визначені за формулою 

(1.9): 

mi = Σ(Gij 
. 
Fij) τi   (і = 1.2)                   (1.11) 

 

де G1j та G2j – інтенсивність пилових відкладень, відповідно, на 

важкодоступних поверхнях F1j та легкодоступних поверхнях F2j , кг
.
 с

-1
 м

-2
; 

інтервал між генеральними пилоприбираннями столярного цеху ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» τ1 = 24 години або 86400 с, а між поточними 

прибираннями (підмітання підлоги) τ2 = 8 годин або 28800 с; 

площа важкодоступних поверхонь становить F1j =8 м
2
; 

площа підлоги становить F2j =140 м
2
; 
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інтенсивності пиловідкладень на важко- та легкодоступних поверхнях 

приймаємо рівними G1j = G2j = 4 
. 
10

-7 
кг 

. 
с

-1 .  
м

-2
 (визначаємо експериментально 

після повного прибирання пилососом); 

тоді m1 = 8 * 4 * 10
-7 

* 86400 = 0,277 кг; 

m2 = 140 * 4 * 10
-7 

* 28800 = 1,613 кг; 

m = Кг (m1 + m2) / Ку = 0,8 (0,277 + 1,613) / 0,7 = 2,16 кг 

 

Визначаємо розрахункову масу пилу, що звихрилася: 

 

mзв = Кзв * mзв = 0,5 * 2,16 = 1,08 кг; 

 

Визначаємо розрахункову масу пилу аварійної ситуації, що надійшла до 

столярного цеху ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» внаслідок розгерметизації 

обладнання: 

 

Мап = (Мan + gT) Кп;                        (1.12) 

де Мап – маса горючого пилу, що викидається в приміщення з апарата, (кг); 

приймаємо рівною 3 кг; 

g – продуктивність із якою продовжується надходження пиловидних 

речовин в аварійний аппарат по трубопроводам до моменту його включення, кг/с; 

приймаємо рівною 0.02 кг/с; 

Т – час відключення технологічного устаткування (приймаємо 300с за п. 

7.1.2.в НАПБ Б.03.002.2007); 
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Кп – коефіціент пиління; характеризує долю пилу, який знаходиться у 

завислому стані від загальної маси пилу, що надійшов до приміщення, приймаємо 

Кп = 0,5; 

 

Мав = (3+0.02 *300) 0.5 = 4.5 кг 

 

Тоді маса пилу деревини, що відклався у приміщенні, до моменту аварії 

становитиме : 

 

mп = 1,08 + 4,5 = 5,58 кг 

 

Виконаємо розрахунок надлишкового тиску за формулою: 

 

Р = (m × Нт × Р0 × z) / (Vв ×рп × Сп × То × Кн) = (5,58×60000×10
-3

×0.5) / 

(533×8×10
-3

×1.01×10
3 
×293) = 0,5 (кПа) 

За висновками розрахунку приймаємо приміщення столярного цеху ООО 

КПФ хлібокомбінату «Рома» до пожежонебезпечної категорії «В», так як тиск під 

час вибуху пилоповітряної суміші не перевищує 5кПа. 

Другою умовою є питома пожежна навантага для твердих горючих речовин 

на окремих ділянках площею не менше 10 м
2
 кожна перевищує 180 МДж/м

2
 . 

Величина пожежної навантаги, до матеріалів якої входять різні речовини 

(суміші) горючих, важкогорючих рідин, твердих горючих і важкогорючих 

речовин та матеріалів у межах пожежонебезпечної ділянки, визначають за 

формулою: 
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                          ,
1

 


n

i

p

іi QGQ         (1.13) 

де Gi - кількість i-го матеріалу з пожежної навантаги, кг; 

 Q
p

i - нижня теплота згоряння i-го матеріалу з пожежної навантаги, МДж/кг. 

    Gi = 600 кг; 

    Q
p

i =60 МДж/кг; 

Q = 600 ∙ 60 = 36000 Дж 

Питому пожежну навантагу g, МДж/м
2
, визначають із співвідношення: 

g = Q/S   (1.14) 

де Q – пожежна навантага, МДж;  

S - площа розміщення матеріалів пожежної навантаги, м
2
 (не менш ніж 10 м

2
). 

                  g = 36000/150 = 240 (МДж/м
2
) 

 

Висновок: у відповідності до НАПБ Б.03.002-2007 столярний цех 

борошна відносимо до категорії В, так як надлишковий тиск вибуху 0,5 кПа 

менше 5кПа, а питома пожежна навантага (240 МДж/м
2
)

 
перевищує 

встановлену (180 МДж/м
2
).  

Визначення класу зони за вибухопожежонебезпекою складів борошна та 

столярного цеху ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» 

Так як приміщення складів борошна та столярного цеху характеризуються 

наявністю горючого пилу, який може переходити у завислий стан, а 

вибухонебезпечна зона класу 22 - простір, у якому вибухонебезпечний пил у 

завислому стані може з'являтися не часто й існувати недовго або в якому шари 

вибухонебезпечного пилу можуть існувати й утворювати вибухонебезпечні 
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суміші в разі аварії, то приміщення столярного цеху та складів зберігання 

борошна відносимо до вибухонебезпечної зони класу 22. 

1.4. Аналіз джерел запалювання у виробничій будівлі ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома». 

Виникненню пожежі повинно сприяти утворення певних умов елементами 

яких є: наявність горючого середовища, окиснювача, та джерела запалювання. 

Пожежа може виникнути лише тоді коли при певних обставинах будуть мати 

місце всі ці елементи. Тому виконуючи аналіз пожежної небезпеки 

хлібокомбінату не можна не звернути уваги на один із найважливіших елементів 

класичного ―трикутника‖- джерело запалювання.  

Для займання, теплове джерело повинно мати достатню потужність і 

температуру, яка створить підстави для займання речовини. Природа джерел 

запалювання існує різна, знаючи її особливості на даному підприємстві, можна 

виключити можливість виникнення пожежі шляхом виключення можливості 

появи джерела запалювання. 

Виконаємо аналіз джерел запалювання на хлібокомбінаті. 

Теплові прояви електричної енергії 

Джерела запалювання пилових відкладень можуть виникати при проведенні 

як основних, так і допоміжних виробничих операцій. Потенційно-небезпечними є 

електро - та газозварювальні роботи, електродвигуни та інші електроустановки, 

розряди блискавки. При порушенні правил монтажу та експлуатації 

електрообладнання може стати джерелом запалювання і вибуху. Перегрів і 

загоряння обмоток електродвигунів внаслідок перевантаження, коротке 

замикання електропроводки силової чи освітлювальної мереж, розряди статичної 

електрики з технологічного обладнання на заземлені конструкції, розряди 

блискавки при неправильно виконаному або несправному блискавкозахисті також 

можуть стати джерелом запалювання. При осіданні пилу на колбі звичайної 

електролампи зменшується її тепловіддача, температура колби підвищується і 

може стати рівною або вище температури самозаймання осілого пилу. Відомо, що 

температура поверхні колби лампи потужністю всього 100 Вт при нормальній 
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вентиляції може досягти 220
0
С. Іноді борошняний пил, що накопичився на 

лампочці без ковпака нагрівається до температури тління, потім зпечений 

тліючий шар пилових відкладень деформується і падає на поверхні, покриті більш 

масивним прошарком пилу, що призводить до виникнення осередку пожежі. 

До теплових проявів електричної енергії, що можуть стати джерелом 

запалювання в аналізованих приміщеннях ООО КПФ хлібокомбінату «Рома», 

можна віднести: 

- нагрів проводів і кабелів при коротких замиканнях і перевантаженнях; 

- нагрів місць з’єднання струмопровідних елементів електричного кола при 

виникненні великих перехідних опорів; 

- нагрів електроустановок і сусідніх будівельних конструкцій електричною 

дугою при коротких замиканнях і при коротких замиканнях і при проведенні 

електрозварювальних робіт; 

- іскри електричного походження (розряди статичної електрики, іскрові 

розряди від заносу високого потенціалу блискавкою, іскри на контактах 

електричних апаратів); 

Теплові прояви механічної енергії. 

Джерелом займання від теплових проявів механічної енергії можуть бути 

перегрітий підшипник, вал, що треться об станину, шків, нагрітий приводною 

стрічкою, що буксує, стрічка, що зайнялася від тертя головним шківом. В 

механічних цехах ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» виконується механічна 

обробка металів шліфувальними машинами, коли з–під шліфувального каменю 

постійно летять розпечені частки металу. В столярному цеху проводиться розпил 

деревини, під час якого відбувається тертя циркулярної пили об її поверхню. 

При взаємному терті тіл за рахунок виконання механічної роботи 

відбувається їхній розігрів. При цьому механічна енергія переходить у теплову. 

Температура контактуючих тіл у залежності від умов тертя може бути достатньою 

для займання горючих речовин і матеріалів. 

Підшипники 
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Однієї з дуже частих причин пожеж і загорянь є нагрівання підшипників. 

Підшипники різних марок і конструкцій застосовуються у всіх машинах і 

агрегатах. Особливо підвищену пожежну небезпеку вони представляють у 

швидкообертаючихся машинах і механізмах (вальцьові верстати, трансмісії і т.п.). 

Значне число підприємств дотепер має машини, у яких установлені 

підшипники ковзання зі змащенням. При несвоєчасному і поганому 

обслуговуванні цих підшипників часто виникають загоряння і пожежі. За 

останнім часом усе частіше використовують кулькові і роликові підшипники. 

Застосовують чашеподібні, конусоподібні і кільцеподібні, а роликові — прямі і 

подовжені. Перевага вказаних підшипників у тім, що їх потрібно рідше 

змащувати й легше вести за ними спостереження, тому що перш, ніж перегрітися 

вони сильним шумом звертають на себе увагу обслуговуючого персоналу. Ці 

підшипники увесь час обертаються в згущеній або напівзгущеній олії, унаслідок 

чого можливість розбризкування олії майже виключається. 

Небезпека запалювання фрикційними іскрами. 

При терті і співударі робочих органів технологічних машин і механізмів, а 

також при виконанні деяких ремонтних операцій утворяться фрикційні частки. 

Фрикційні частки можуть розігріватися до температури видимого світіння. Такі 

частки називають фрикційними іскрами. 

Фрикційні іскри можуть утворюватися в цілому ряді машин при 

різноманітних швидкостях співударяння деталей, виконаних із сталі, чавуну. 

Теплові прояви хімічних реакцій. 

В приміщеннях механічних цехів та гаражу ООО КПФ хлібокомбінату 

«Рома» можливе самозаймання просоченого мастильними матеріалами ганчір’я, 

робочого та захисного забрудненого одягу при утворенні умов для накопичення 

тепла. 

Відкрите полум’я та розпечені частки. 

Велику небезпеку утворюють джерела займання, внесені у виробничі 

приміщення ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» при виконанні ремонтних і 
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монтажних робіт: паяльні лампи, електрозварювальні і газозварювальні апарати 

та інші термічні установки. Іноді застосовують смолоскипи, свічки, сірники при 

ліквідації аварії освітлювальних мереж і по іншим причинам. При палінні поза 

спеціально відведених місць іскра, що випадково випала, жевріючий недопалок 

можуть потрапити на прошарок пилу. Пил спроможний тривалий час жевріти без 

видимих проявів і в якійсь час може стати причиною пожежі або вибуху. 

 

1.5. Аналіз шляхів поширення пожежі у виробничій будівлі ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» 

 

У випадку виникнення пожежі вогонь може поширюватися по пиловим 

відкладенням на підлозі та на поверхні будівельних конструкцій; по поверхні 

борошна та готової продукції, та по дерев’яним будівельним конструкціям 

покриття. У приміщенні майстерні горіння може поширюватися по пило-

мастильним відкладенням всередині повітропроводів; по поверхні горючої 

рідини, яка застосовується у виробництві, розлитої при аварії. 

В виробничій будівлі ООО КПФ хлібокомбінату «Рома»  вогонь може 

поширюватися по пило повітряні суміші, по сировині і готовій продукції, по 

горючій речовині, яка застосовується у виробництві, розсипаній при аварії. 

Горіння пилоповітряної суміші може відбуватися без підвищення тиску і 

утворення стиснутих газів, спроможних чинити механічну роботу руйнації. Таке 

горіння називається спалахом.  

Якщо пилоповітряна суміш горить, наприклад, в обсязі якогось 

технологічного апарату або в обмеженій зоні виробничого приміщення або 

спорудження, тиск може незначно підвищуватися. При цьому утворяться 

високотемпературні газоподібні продукти, що не викликають руйнацій і процес 

горіння на суміжні ділянки не поширюється. Подібне горіння називається 

локальним пиловим вибухом. 

Пилоповітряна суміш може горіти в режимі одиночного розвиненого 

пилоповітряного вибуху з підвищенням тиску до значень, що перевищують 
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припустимі. Це призводить до руйнації окремого технологічного апарату, 

спорудження або частини будівельних конструкцій виробничого приміщення. 

В умовах виробництва зазначені режими горіння пилоповітряної суміші 

можуть протікати і завершуватися без подальшого розвитку на стадії, характерній 

для кожного з них, або переходити послідовно з одного режиму в інший у 

різноманітних сполученнях, розвиваючись у серію потужних пилових вибухів із 

катастрофічними наслідками. 

Високотемпературні гази, які утворюються при спалаху, спроможні 

переводити в зважений стан відкладення пилу на розташованих поблизу ділянках, 

на будівельних конструкціях і устаткуваннях і спричиняти їхнє займання, що 

може призводити до вибуху пилу в усьому обсязі виробничого приміщення.  

Таким чином, основними чинниками, що обумовлюють можливість 

розвитку і поширення пилового вибуху по виробничих ділянках і перехід окремих 

спалахів, локальних та одиночних вибухів у серію потужних вибухів 

пилоповітряної суміші, є: 

- підвищена запиленість виробничих приміщень і допоміжних приміщень; 

- наявність розвинутого зв’язку між окремимим технологічними апаратами, 

спорудженнями приміщеннями і будинками; 

- присутність дрібнодисперсного продукту або пилу в магістралях і 

комунікаціях, що зв’язують між собою різноманітне устаткування і виробничі 

ділянки. 

Пилоповітряна суміш вибухонебезпечної концентрації може утворюватися в 

складах виробничої будівлі в таких випадках: 

- при завантаженні або очищенні борошняних складів і влученні в них 

джерела займання; при завантаженні борошняних складів і займанні 

пилоповітряної суміші полум’ям вибуху, що виникає в сусідньому з ним 

устаткуванні; 

- при здуванні пилу зі стінок струменем продуктів горіння або повітряною 

хвилею від вибуху, що виник за межами борошняних складів, і наступним 

займанням пилоповітряної суміші насуваючимся фронтом полум’я; 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ООО КПФ ХЛІБОКОМБІНАТУ 

«РОМА» 

 Нагляд у сфері пожежної і техногенної безпеки на ООО КПФ 

хлібокомбінаті «Рома» здійснюється відповідно до  наказу  МВС України від 

17.01.2019  № 22 «Про затвердження уніфікованої форми акта, складеного за 

результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду 

(контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів», 

закону України «Про основні засади державного нагляду(контролю) у сфері 

господарської діяльності», а також Кодексу цивільного захисту України  шляхом 

проведення планових та позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок на ООО КПФ хлібокомбінаті 

«Рома» здійснюється огляд (обстеження) територій, будівель, споруд та 

приміщень, проводиться перевірка організації та виконання об’єктом перевірки 

вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного 

захисту. 

  Планові перевірки здійснюються відповідно до квартальних планів-

графіків, які затверджуються керівником відповідного органу ДСНС України до 

20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.  

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 5 

вересня 2018 року № 715. Хлібокомбінат «Рома» відноситься до об’єктів з 

високим ступенем прийнятого ризику. Перевірка проводиться не менше одного 

разу на рік. 
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Для здійснення планової або позапланової перевірки ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» орган ДСНС України видає наказ про проведення 

перевірки, який містить: 

- найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись 

захід державного нагляду (контролю); 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

 предмет перевірки; 

- дату початку та дату закінчення перевірки; 

- посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

 

  На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки, 

що підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу 

ДСНС України та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки. Підпис посадової особи ДСНС України скріплюється гербовою 

печаткою органу ДСНС України. 

  Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу 

ДСНС України для загального листування. 

 У посвідченні на проведення перевірки ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» 

зазначаються: 

- тип заходу (плановий або позаплановий);  

- найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, 

щодо діяльності якого здійснюється перевірка;  

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого здійснюється 

перевірка;  

- номер і дата наказу органу ДСНС України, на виконання якого здійснюється 

перевірка;  

- дата початку та дата закінчення перевірки;  
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- посадові особи органу ДСНС України, які будуть здійснювати перевірку, із 

зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові;  

- предмет та підстава для здійснення перевірки;  

- інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк її 

здійснення).  

 Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного 

в ньому строку здійснення перевірки.  

 Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома», встановлений правилами внутрішнього трудового 

розпорядку або внутрішнього розпорядку роботи. 

 Орган ДСНС України не пізніше ніж за десять календарних днів до дня 

здійснення планової перевірки надає/вручає особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі (відповідальній посадовій особі) ООО КПФ хлібокомбінату 

«Рома» повідомлення про проведення планової перевірки. 

 У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи 

телефонограмою за рахунок коштів органу ДСНС України строк одержання 

суб’єктом господарювання такого повідомлення повинен бути не пізніше ніж за 

десять днів до початку здійснення планової перевірки. 

 Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу ДСНС 

України. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

- дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи – підприємця, щодо діяльності об’єктів яких буде здійснюватись 

перевірка;  

- найменування органу ДСНС, посадові особи якого будуть здійснювати 

перевірку. 

  Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 
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суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва – п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

  Позаплановою перевіркою ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» є перевірка, 

проведення якої не передбачено планами роботи ДСНС України, її 

територіальних органів, яка проводиться на підставі: 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу ДСНС 

України про здійснення перевірки за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

- перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення планових перевірок 

органом ДСНС України; 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної 

безпеки. Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за 

наявності згоди ДСНС України на його проведення; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуацій або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки ООО КПФ хлібокомбінату 

«Рома» з’ясовуються лише ті питання, необхідність перевірки яких стала 

підставою для здійснення цього заходу, з обов’язковим зазначенням цих питань у 

посвідченні на проведення перевірки.  

  Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого 
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підприємництва – двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку проведення позапланової перевірки не допускається. 

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа.  

  Перевірка ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» складається з таких 

основних частин: 

- підготовка до перевірки; 

- проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

 

 Під час підготовки до перевірки інспектор відділення запобігання 

надзвичайним ситуаціям 45-ДПРЧ ГУ ДСНС України у Харківській області, який 

буде її здійснювати, зобов’язаний: 

- ознайомитися з матеріалами наглядової справи ООО КПФ хлібокомбінату 

«Рома» та/або матеріалами, які надійшли від інших органів; 

- визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на 

хлібокомбінаті; 

- ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та 

нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної і 

техногенної безпеки, з матеріалами про пожежі та/або випадки виникнення 

надзвичайних ситуацій, а також з технічною документацією і довідковою 

літературою, яка характеризує пожежну та техногенну небезпеку об’єкта 

перевірки. 

  Перед початком перевірки посадові особи органу ДСНС України 

зобов’язані: 

- з’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта господарювання або органу 

влади, інших підконтрольних об’єктів перевірки буде присутнім під час її 

здійснення та чи були спеціально уповноважені керівником суб’єкта 
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господарювання особи, які повинні бути присутніми під час здійснення 

перевірки; 

- пред’явити керівнику ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» або органу влади, 

іншого підконтрольного об’єкта або уповноваженій ним особі посвідчення 

на перевірку та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу 

ДСНС України; 

- надати ООО КПФ хлібокомбінату «Рома», іншому підконтрольному об’єкту 

копію посвідчення на проведення перевірки. 

- посадова особа органу ДСНС України без посвідчення на перевірку та 

службового посвідчення не має права її здійснювати; 

- суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб органу 

ДСНС України до здійснення перевірки, якщо вони не пред’явили 

зазначених у цьому пункті документів; 

-  перед початком здійснення перевірки посадова особа органу ДСНС 

України вносить запис до відповідного журналу ООО КПФ хлібокомбінату 

«Рома» про здійснення перевірки; 

- під час перевірки посадові особи ДСНС України, які її здійснюють, 

зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку 

роботи та вимог охорони праці; 

- інформація, одержана посадовою особою органу ДСНС України під час 

перевірки, доступ до якої обмежено законом, використовується виключно в 

порядку, установленому законом; 

- розголошення інформації, яка становить комерційну та/або іншу таємницю 

суб’єкта господарювання або органу влади, іншого підконтрольного 

об’єкта, забороняється; 

- посадові особи органів ДСНС України під час здійснення перевірок на ООО 

КПФ хлібокомбінаті «Рома» мають право: 

1) проводити огляд територій або приміщень, які використовуються для 

провадження господарської діяльності, а також будь-яких документів 

чи предметів, якщо це передбачено законом; 
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2) одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб ООО 

КПФ хлібокомбінату «Рома» пояснення, довідки, документи, 

матеріали, відомості з питань, що виникають під час перевірки; 

3) вимагати від суб’єкта господарювання або органу влади, іншого 

підконтрольного об’єкта усунення виявлених порушень вимог 

законодавства;  

4) вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки;  

5) надавати (надсилати) до ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» 

обов’язкові для виконання приписи (розпорядження) про усунення 

виявлених порушень і недоліків, постанови про застосування 

запобіжних заходів;  

6) притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та 

громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог 

пожежної безпеки, невиконанням приписів та постанов посадових осіб 

органів ДСНС України; 

7) фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки 

з наданням копії запису керівнику суб’єкта господарювання; 

8) зупиняти до усунення порушень законодавства у сфері цивільного 

захисту та техногенної безпеки роботу підприємств, об’єктів, окремих 

виробництв, цехів, дільниць, експлуатацію машин, механізмів, 

устаткування, транспортних засобів, а також виконання робіт, 

діяльність неатестованих аварійно-рятувальних служб, якщо ці 

порушення створюють загрозу життю або здоров’ю людей.  

-  посадові особи ДСНС України, які здійснюють перевірки на ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома», зобов’язані: 

1) повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах 

повноважень, передбачених законом;  

2) дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами 

господарювання;  
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3) не втручатися і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності 

на ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» під час здійснення перевірки, 

якщо це не загрожує життю або здоров’ю людей, не спричиняє 

небезпеки виникнення техногенних ситуацій і пожеж;  

4) забезпечувати нерозголошення комерційної таємниці та іншої 

інформації суб’єкта господарювання або органу влади, що стає 

доступною посадовим особам під час здійснення перевірки;  

5) ознайомити керівника суб’єкта господарювання або органу влади, а в 

разі їх відсутності – його заступника або уповноважену ним особу з 

результатами перевірки у строки, передбачені законом;  

6) надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо 

здійснення перевірки. 

У разі якщо керівник ООО КПФ хлібокомбінату «Рома», або його 

заступник, або уповноважена ним особа не допускає посадових осіб органів 

ДСНС України до проведення перевірки, то посадовою особою ДСНС України 

складається акт про недопущення до проведення перевірки. 

У акті про недопущення до проведення перевірки повинні міститися 

відомості про дату та час відмови посадової особи суб’єкта господарювання, або 

його заступника, або уповноваженої ним особи у допуску до здійснення перевірки 

посадовими особами органу ДСНС України, прізвища, ім’я та по батькові, а також 

посади осіб суб’єкта господарювання або уповноважених ним осіб, які не 

допустили посадових осіб органу ДСНС України до здійснення перевірки; 

відомості про посадову особу, яка склала акт. 

У акті про недопущення до перевірки також зазначаються посада, прізвище, 

ім’я, по батькові особи керівника ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» або 

уповноваженої ним особи, яку ознайомлено з актом та якій вручено акт під 

розписку, або робиться відмітка щодо відмови від ознайомлення з актом та його 

отримання. У разі якщо керівник або уповноважена ним особа ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» відмовляється від отримання акта про відмову, то такий 
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акт із зазначенням у ньому реєстраційного номера передається суб’єкту 

господарювання або надсилається рекомендованим листом із повідомленням про 

вручення. 

За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа органу 

ДСНС України, яка її здійснює, має право одержувати усні або письмові 

пояснення від керівника або уповноваженої ним особи, та/або особи, 

відповідальної на об’єкті перевірки за стан дотримання вимог законодавства у 

сферах пожежної і техногенної безпеки, які долучаються до матеріалів перевірки.  

 За результатами проведеної перевірки ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» 

посадовою особою органу ДСНС України складається Акт перевірки додержання 

(виконання) вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту, контролю за діяльністю аварійно-рятувальних служб згідно з 

уніфікованою формою (далі – Акт перевірки). 

Не допускається внесення до Акта перевірки недостовірної інформації. Акт 

перевірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або розбірливим 

почерком на друкованих формах. 

Посадова особа органу ДСНС України зазначає в Акті перевірки стан 

додержання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної 

безпеки, цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі невиконання – 

детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу 

законодавства. 

 В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються 

посадовими особами органу ДСНС України, які здійснювали перевірку, та 

суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не 

передбачено законом, а також іншими особами, які брали участь у перевірці ООО 

КПФ хлібокомбінату «Рома».  
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 У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа, яка була присутня під час здійснення перевірки, робить 

зауваження щодо здійснення перевірки, то вони є невід’ємною частиною акта, 

який підписується із зауваженнями. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова 

особа органу ДСНС України вносить до такого акта відповідний запис.  

 Один примірник Акта перевірки надається керівнику ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома», або його заступнику, або уповноваженій ним особі. 

У разі якщо керівник ООО КПФ хлібокомбінату «Рома», або його 

заступник, або уповноважена ним особа відмовляється від отримання Акта 

перевірки особисто, такий Акт перевірки передається суб’єкту господарювання (із 

зазначенням вхідного реєстраційного номера) або надсилається рекомендованим 

листом (із зазначенням дати реєстрації в канцелярії органу ДСНС України як 

вихідної кореспонденції) із повідомленням про вручення, а на другому 

примірнику проставляються відповідний вихідний номер листа реєстрації в 

канцелярії органу ДСНС України як вихідної кореспонденції, яким було 

надіслано Акт перевірки, та дата надіслання.  

До примірника Акта перевірки, який зберігається протягом п’яти років в 

органі ДСНС, додаються документи, що підтверджують факт поштового 

відправлення та вручення адресату акта. 

 На підставі Акта перевірки або довідки про результати перевірки органу 

влади, якщо під час здійснення перевірки ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» 

виявлено порушення вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, протягом п’яти днів з дня її завершення складається 

припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, 

техногенної безпеки, цивільного захисту . 



 

Зм. Арк № документа Підпис Дата 

Лист 

 
НУЦЗУ.2.13-32.ПТтаАРР.РПЗ.01 

 

Припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, 

техногенної безпеки, цивільного захисту (далі – припис) складається у двох 

примірниках, один з яких не пізніше п’яти робочих днів з дня складення акта 

надається керівнику ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» чи уповноваженій ним 

особі для виконання, а другий примірник припису з підписом такої особи щодо 

погоджених строків усунення порушень вимог законодавства зберігається в 

органі ДСНС України, який здійснював перевірку.  

До припису включаються невиконані заходи з попереднього припису із 

зазначенням строків, з яких вони пропонувалися до виконання, та пропонуються 

нові строки, а також зазначаються нові заходи, які були виявлені під час 

перевірки, і строки їх виконання.  

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому 

приписі, якщо такий є, посадова особа органу ДСНС України, яка здійснює 

перевірку, зобов’язана зробити відмітки. При виконанні запропонованих 

приписом заходів навпроти кожного з них робиться позначка «виконано», 

ставиться дата перевірки та підпис посадової особи органу ДСНС України, а при 

невиконанні – у кінці припису відмічаються порядкові номери невиконаних 

пунктів, указуються заходи, які вжиті до посадових осіб, а також вжиті згідно із 

законодавством запобіжні заходи, з чим ознайомлюється керівник ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» або органу влади чи його заступник, або уповноважена 

ним особа.  

Припис може бути оскаржено до ДСНС України або до суду. 

У разі якщо посадова особа або уповноважений нею представник суб’єкта 

господарювання чи органу влади відмовляється від отримання припису особисто, 

припис надсилається рекомендованим листом із повідомленням про вручення із 

зазначенням дати реєстрації в канцелярії органу ДСНС України та вихідного 

номера.  
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 Строк виконання припису встановлюється посадовою особою органу 

ДСНС України за погодженням із керівником ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» 

або його заступником, або уповноваженою ним особою залежно від виявлених 

порушень законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільного 

захисту.  

У разі неможливості виконання приписів у встановлені в них строки суб’єкт 

господарювання або орган влади, інший підконтрольний об’єкт письмово 

звертається до органу ДСНС України, який виніс припис, для продовження 

строків усунення порушень з обґрунтуванням та підтвердними документами 

(матеріалами), оформленими належним чином, щодо порядку усунення порушень.  

Разом із Головним інспектором відділення запобігання надзвичайних 

ситуацій 45-ДПРЧ ГУ ДСНС України у Харківській області було проведено 

планову перевірку ООО КПФ хлібокомбінату «Рома», після проведення якої було 

виявлено наступні порушення вимог законодавства у сфері пожежної та 

техногенної безпеки: 

- не проведена вогнезахисна обробка дерев'яних конструкцій горища; 

- у приміщенні механічного цеху електророзетки, вимикачі, перемикачі та 

інші подібні встановлені на горючі основи (конструкції) без підкладання під 

них суцільного негорючого матеріалу, що виступає за габарити апарата не 

менше ніж на 0,01 м; 

- у приміщенні головного механіка відбувається користування 

пошкодженими розетками, відгалужувальними та з'єднувальними 

коробками; 

- у приміщенні головного механіка електророзетки, вимикачі, 

перемикачі та інші подібні встановлені на горючі основи (конструкції) без 

підкладання під них суцільного негорючого матеріалу, що виступає за 

габарити апарата не менше ніж на 0,01 м; 

- у цеху випікання хлібу електророзетки, вимикачі, перемикачі та інші 

подібні встановлені на горючі основи (конструкції) без підкладання під них 
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суцільного негорючого матеріалу, що виступає за габарити апарата не 

менше ніж на 0,01 м; 

- не опрацьована загальнооб'єктова інструкція про заходи пожежної 

безпеки та інструкції для всіх вибухопожежонебезпечних та 

пожежонебезпечних приміщень (дільниць, цехів, складів, майстерень, 

лабораторій тощо). Ці інструкції мають вивчатися під час проведення 

протипожежних інструктажів, проходження пожежно-технічного мінімуму, 

а також в системі виробничого навчання і вивішуватися на видних місцях. 

- територія хлібокомбінату, а також будівлі, споруди, приміщення 

мають бути забезпечені відповідними знаками безпеки згідно з ДСТУ ISO 

6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форми та колір»; 

- у всіх приміщеннях з'єднання, відгалуження та окінцювання жил 

проводів і кабелів здійснюється не за допомогою опресування, зварювання, 

паяння або затискачів (гвинтових, болтових тощо); 

- приміщення магазину та кабінети не обладнано автоматичною пожежною 

сигналізацією; 

- не проведено навчання з посадовими особами хлібокомбінату; 

- приміщення столярного цеху не обладнано автоматичною пожежною 

сигналізацією; 

- В електропроводках пожежонебезпечних зон не застосовуються 

відгалуджувальні та з'єднувальні коробки з негорючих або важкогорючих 

матеріалів; 

- Не створена добровільна пожежна дружина згідно Постанови Кабінету 

міністрів України №564. 

У зв’язку із процесом обробки деревини, який супроводжується 

накопиченням значної кількості дерев'яних матеріалів, виділенням пилу деревини 

та використання електрообладнання найбільш пожежонебезпечною ділянкою на 

ООО КПФ хлібокомбінат «Рома» вважається столярний цех, в якому відбувається 

виробництво та часткове складання дерев'яних піддонів для зберігання та 
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реалізації готової продукції. Отже, для даного приміщення пропонуємо наступні 

заходи протипожежного характеру: 

- установка автоматичного пожежогасіння. 

Виходячи з того, що час спрацювання низькотемпературного 

спринклерного зрошувача становить 300 секунд, а на цей час пожежа набуде 

незначних розмірів, то обираємо спринклерну систему пожежогасіння. 

Отже, для нашого приміщення ми використовуємо спринклерну водяну 

установку пожежогасіння. Згідно ДБН В.2.5-56:2014  «Системи 

протипожежного захисту» захисту АУПГ та АСПС підлягає все приміщення 

столярного цеху хлібокомбінату «Рома» 

- технічний засіб раннього виявлення пожежі. 

До вибору технічного засобу раннього виявлення пожежі, ми можемо 

віднести проектування пожежних сповіщувачів. Згідно ДБН В.2.5-56:2014  

«Системи протипожежного захисту» приміщення столярного цеху підлягає 

обладнанню системою АСПС. 

Пропонуємо систему пожежної сигналізації з тепловими сповіщувачами 

СПТ-2А , адже горіння буде супроводжуватися виділенням тепла, а 

застосування димових сповіщувачів недоцільно, бо можливе хибне 

спрацювання системи та ручним сповіщувачем СПР-А. 

Організаційно технічні заходи, які необхідно виконати на ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома» : 

- провести навчання працівників правилам пожежної безпеки; 

- провести навчання працівників діям при виникненні пожежі та діям, які 

попереджують цьому; 

- виготовити та розмістити на видних місцях засоби наглядової агітації 

протипожежного характеру; 

- розробити порядок зберігання речовин і матеріалів, гасіння яких 

неприпустиме одними й тими ж вогнегасними речовинами; 

- розробити заходи по діям адміністрації та робітників на випадок 

виникнення пожежі та організацію евакуації людей. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ  

3.1. Розробка тактичного задуму 

У зв’язку із процесом обробки деревини, який супроводжується 

накопиченням значної кількості дерев'яних матеріалів, виділенням пилу деревини 

та використання електрообладнання, що може стати причиною виникнення 

теплових проявів електричної енергії, найбільш пожежонебезпечною ділянкою на 

ООО КПФ хлібокомбінаті «Рома» вважається столярний цех, в якому 

відбувається виробництво та часткове складання дерев'яних піддонів для 

зберігання та реалізації готової продукції. Отже, приймаємо це приміщення 

розмірами 20×15 метрів на об’єкті як найймовірніше місце виникнення пожежі .  

 Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі у 

столярному цеху ООО КПФ хлібокомбінату «Рома», який знаходиться в районі 

виїзду ДПРЧ-45. До уваги тільки в 2018 році на завершення ремонтних робіт депо 

ДПРЧ-45 було витрачено більше 1,3 млн. гривень. Відповідно до гарнізонного 

розкладу по першому повідомленню, на пожежу викликаються підрозділи по 

виклику №2. 

 На основі вивчення оперативно-тактичної характеристики ООО КПФ 

хлібокомбінату «Рома», з урахуванням знаходження в будівлі цього підприємства 

столярного цеху , приймемо припущення про можливе місце виникнення пожежі. 

 Обираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі – центр 

столярного цеху, де в складованому стані знаходять піддони для зберігання та 

перевезення хлібобулочної продукції. 

  У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитись по 

приміщенню, в суміжні приміщення. 

 Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 1,0-3,0 м∙хв
-1 

(деревообробні підприємства, приміщення інших цехів) приймаємо для 

подальших розрахунків Vл= 1,2 м∙хв
-1

. 

 Час виявлення – вияв. 1,4 хв.. 

 Час сповіщення –спов. ,      1,5 хв.. 
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 Час збору та виїзду – зб.в.,          0,86 хв.. 

 Відстань до об’єкту – Lпрям.,      1,5 км. 

 Швидкість прямування –Vпрям.,         42 км/год 

 Час оперативного розгортання – о.р.,      4,0 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі в столярному цеху ООО КПФ хлібокомбінату «Рома», необхідно 

застосовувати на гасіння стволи «А» з глибиною гасіння hг=7м., для захисту 

стволи «Б» з глибиною гасіння hг=5м. 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для 

пожеж деревини, приймаємо вогнегасну речовину – вода. Для підвищення 

ефективності гасіння пожежі в даних умовах доцільно використовувати воду зі 

змочувачами. Інтенсивності подачі води приймають Іs =0,2 л∙м
-2

∙с
-1

. 

3.1.1. Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення 

розрахунків параметрів її розвитку 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу 

 

 

= 1,4 + 1,5 + 0,86 +  = 5,9 хв. 

Час введення сил та засобів  

 

 = 5,9 + 4 = 9,9 хв. 

 3.1.2. проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 

розвитку пожежі: 

 3.1.2.1. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення 

 Визначаємо радіус розвитку пожежі 

 0,5 ∙  ∙  

 0,5 ∙ 1,2 ∙ 1,4 = 0,84 м 

Визначаємо площу пожежі 
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3,14 ∙ 0,84
2 
= 2,6 м

2 

        

 3.1.2.2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі  

 0,5 ∙  ∙  

 0,5 ∙ 1,2 ∙ 5,9 = 3,54 м 

Визначаємо площу пожежі 

 

3,14∙ 3,54
2
 = 39,3 м

2
 

Визначаємо фронт пожежі 

 2  

2 ∙ 3,14 ∙ 3,54 = 22,2 м 

 

3.1.2.3. визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та 

засобів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі 
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0,5  ∙   

 0,5 ∙ 1,2 ∙ 9,9 = 5,94 м 

 Визначаємо площу пожежі 

 

3,14∙ 5,94
2
 = 110,8 м

2
 

Визначаємо фронт пожежі 

 2  

2 ∙ 3,14 ∙ 5,94 = 37,3 м        

 

3.2. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

Визначаємо: 

3.2.1. Можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгортання  

засобів по фронту пожежі стволами А з глибиною гасіння hг=7м. 
2
пгас πRS  ,  

 3,14×5,94
2
 = 110,8 м

2 

3.2.2. Потрібну кількість води по фронту гасіння  

 

 110,8 ∙ 0,2 = 22,1 л/с 

3.2.3. Потрібну кількість стволів РС-70 на гасіння 

 

4,7

1,22
Nг

А  = 3 стволи 
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3.2.4. Потрібну витрату води на захист даху. 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі 

0,25 ∙ ; 

0,25 ∙ 110,8 ∙ 0,2 = 5,54 л/с 

3.2.5. Потрібну кількість стволів РСК-50 на захист даху 

 

 = 1,5 приймаємо 2 стволи 

3.2.6. Потрібну кількість стволів на захист суміжних приміщень  

Приймаємо по 1-ому стволу Б на 2 сусідніх приміщення 

3.2.7 Загальну потрібну кількість стволів Б на захист  

422NNN сус.прим.
Б

гор
Б

з
Б   ствола 

3.2.8. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист 

 

 3 ∙ 7.4 + 4 ∙ 3.7 = 37 л/с 

3.2.9. Ступінь забезпечення об’єкту водою на випадок гасіння пожежі в 

столярному цеху. Згідно табл.. 4.1 [6] водовіддача від кільцевої водопровідної 

мережі Ø 200 мм, при тиску 5 атм, складає 145 л/с. Таким чином при умові, що 

Qмер = 145 л/с > Qф
заг 

= 37 л/с приходимо до висновку, що водопровідна система 

здатна забезпечити об’єкт водою на випадок пожежі в повному обсязі. 

3.2.10. Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної машини 

на пожежний гідрант шляхом визначення граничної відстані. 
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50

70

50

 

При такій схемі подавання гранична відстань дорівнює: 

  

  =  = 10,8 рукавів 

Приймаємо в меншу сторону 10 рукавів, або відстань в метрах на місцевості  

 =  = 166,7 м 

Реальна відстань до водо джерел 120 метрів, менша ніж гранична відстань 

подавання води. 

3.2.11. Кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для подавання 

води на пожежі 

 = 
40*09

37
 = 1,03 

Приймаємо 2 пожежно-рятувальних автомобіля. 

3.2.12. Кількість особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі 

 = 
особи22121222121333

1N1N2N1N1N3N АЦдраб
Б
зах.даху

Б
захПБГДЗС
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3.2.13. Кількість відділень дорівнює: 

Nвід= =
4

22
=5,5 приймаємо відділень 

3.3. Дії керівника гасіння пожежі 

Оператив

ний 

час 

Обстановка 

пожежі 

Очікувані дії обслуговуючого персоналу до 

моменту прибуття підрозділів пожежно-

рятувальної служби, дії, накази та 

розпорядження КГП 

Ч+1,4 Виявлення 

осередку 

пожежі. Поруч зі 

шліфувальним 

верстатом 

горить тирса, 

пил та дерев’яні 

піддони на 

площі близько 3 

 

 м
2
, приміщення 

частково 

задимлено 

(обстановка на 

момент 

визначення 

старшим 

майстром 

столярного цеху. 

Старший майстер столярного цеху, оцінивши 

ситуацію, виконує наступні дії: 

1. Робітнику Петрухіну – сповістити про 

пожежу в пожежно-рятувальну службу 

ДСНС України по міському номеру 112; 

2. Голосом повідомляє робочих про 

виникнення пожежі та звільнення 

приміщення; 

3. Особисто доповідає про виникнення 

пожежі на об’єкті керівництву ООО 

КПФ хлібокомбінату «Рома» 

4. Робітнику Курочкіну викликати 

чергового електрика до місця подій. 

5. Зустрічає підрозділи ДСНС при їх 

прибутті 
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Ч+5,9 Прибув підрозділ 

45-ДПРЧ у складі 

двох відділень на 

АЦ-40(130)63Б. 

електрик прибув 

до майстерні. 

Начальник караулу 66-ДПРЧ отримавши 

інформацію від старшого майстра столярного 

цеху приймає рішення: 

1. Черговому електрику – забезпечити 

відключення силового та 

освітлювального електропостачання . 

2. Зв’язковому передати до ОКЦ – Прибули 

до місця виклику, з інформації від 

старшого майстра столярного цеху 

пожежа в центрі цеху, горять пил, тирса, 

піддони та виробниче обладнання. 

Організовую розвідку пожежі. 

3. Командиру першого відділення ланку 

ГДЗС в розвідку через головний вхід в 

будівлю до столярного цеху зі стволом 

«А».  

4. виставити пост безпеки. 

5. Командиру другого відділення АЦ на ПГ 

№101, попереднє розгортання до 

центрального входу об’єкту. 

Ч+9,9 За результатами 

розвідки пожежі: 

відбувається 

горіння тирси, 

дерев’яних 

піддонів та 

виробничого 

обладнання на 

площі 110,8 м
2 

приміщення 

КГП оцінив обстановку по розвитку пожежі 

проводить спрощений розрахунок сил та 

засобів6 

1. Кількість стволів «А» на гасіння пожежі 

 =  = 2,9 

37
0,2

7,4

І

Q
S

гас

А
гас.стА   м

2 

Приймаємо 3 стволи «А», які 

забезпечуються трьома ланками ГДЗС. 
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сильно задимлене, 

э загроза 

розвинення пожежі 

на горище. 

2. Кількість стволів на захист – виходячи з 

вимог СДуНС, приймаємо на захист 

суміжних приміщень 2 стволи «Б» та 2 

стволи «Б» на захист даху. 

3. Кількість машин для забезпечення 

роботи стволів на гасіння та захист  

 =
409.0

2.39


  = 1,03 

Приймаємо 2 АЦ. 

4. Кількість відділень для проведення робіт 

з гасіння пожежі  

 = 

особи22121222121333

1N1N

2N1N1N3N

АЦдраб

Б
зах.даху

Б
захПБГДЗС







  

Nвід= =
4

22
=5,5 приймаємо відділень 6 

відділень 

∙Таким чином КГП упевнюється, що сил та 

засобів згідно гарнізонного розкладу виїздів 

достатньо. 

Після оцінки обстановки та визначення 

потрібної кількості сил та засобів КГП віддає 

розпорядження: 

1. Зв’язковому передати на ОДС: 

відбувається горіння деревини та 

виробничого обладнання на площі понад 

100 м, загроза людям відсутня. 

Приступаємо до гасіння. Підтверджую 
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виклик №2 та визиваю додатково 2 

відділення 

 

2. Командиру другого відділення від 

розгалуження ланку ГДЗС з іншого боку 

столярної майстерні зі стволом «А» у 

складі 3-х осіб та продовжити гасіння. 

3. Представникам адміністрації об’єкту 

підготувати людей до можливої евакуації 

майна з будівлі. 

Ч+15 Прибуття 

підрозділу ДПРЧ-

80 у складі двох 

відділень на двох 

АЦ-40(130)63Б 

КГП дає розпорядження начальнику караулу 

ДПРЧ-80 встановити АЦ на ПГ №100, 

провести повне оперативне розгортання, з 

правої сторони будівлі встановити 

розгалуження від нього ланку ГДЗС до 

столярного цеху зі стволом «А» із 

встановленням посту безпеки та ствол «Б» на 

захист даху. Організувати в процесі роботи 

випуск диму з метою підвищення нейтральної 

зони. 

Ч+18 Прибуття штабу 

пожежогасіння 

 

Ч+20 Прибуття 

підрозділу ППЧ-86 

у складі 1 

відділення АЦ-

40(131)137 та одне 

відділення на 

автомобілі ГДЗС 

КГП дає розпорядження: 

 начальнику караулу ДПРЧ-86 від 

розгалуження подати ствол «Б» на захист даху. 

Забезпечити охорону магістральної лінії від ПГ 

№100.Відділенню ГЗДС встановити КПП та 

забезпечити роботу трьох ланок ГДЗС. 
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АГ-   12(3205) 

Ч+22 Пожежа 

локалізована 

відбувається 

горіння дерев’яних 

піддонів та 

виробничого 

обладнання на 

площі 110 м
2 
. 

КГП приймає наступні рішення:  

1. Зв’язковому передати на ОДС : пожежа 

локалізована, продовжується горіння 

дерев'яних піддонів та виробничого 

обладнання, площа пожежі 110 м
2
. 

2. Ланкам ГДЗС продовжити гасіння 

пожежі до повної ліквідації 

Ч+23 Прибуття 

підрозділу ДПРЧ-

35 у складі одного 

відділеня на АЦ-

40(131)137, та 

відділення на АД-

18(52)-Л2 ДПРЧ-

35 

КГП дає розпорядження: 

 начальнику караулу ДПРЧ-35 від 

розгалуження подати 3 ствола «Б» на захист 

суміжних приміщень по одному на кожне 

приміщення. Та забезпечити охорону двох 

магістральних ліній від ПГ №100 та ПГ №101. 

 

Ч+40 Пожежа 

ліквідована. 

Горіння 

припинено. Усі 

приміщення 

перевірено на 

відсутність горіння 

та можливості 

повторного 

виникнення 

пожежі. 

КГП віддає наступні розпорядження: 

1. Начальникам караулам – відбій. 

2. Адміністрації об’єкту організувати 

постійний контроль на місті ліквідованої 

пожежі та організувати прибирання у 

приміщеннях. 
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4.ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

Вимоги з охорони праці особового складу підрозділів Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій під час гасіння пожежі: 

Під час проведення оперативних дій на ООО КПФ хлібокомбінат «Рома» у 

непридатному для дихання середовищі особовий склад пожежної охорони має 

виконувати роботи в ізолювальних протигазах з дотриманням вимог безпеки. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення  

і засоби зв'язку. 

 Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом  

подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на ООО КПФ 

хлібокомбінаті «Рома» на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для 

забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; під час перебування на покрівлі необхідно 

страхуватися рятувальною мотузкою; працювати зі стволом повинні не менше 

двох осіб; забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також перебування особового складу на вкритій кригою покрівлі, 

на покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисний пожежний одяг, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію 
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тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити 

будь-які пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати 

без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

 Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, 

встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про 

них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у 

небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмлені, 

необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки. 

Особливості впливу небезпечних чинників пожежі на навколишнє 

середовище. 

Розглядаючи процес горіння з погляду пожежної та екологічної безпеки, 

потрібно врахувати, що процес горіння – це складний фізико-хімічний процес, 

при якому горючі речовини і матеріали під впливом високих температур 

вступають у хімічну взаємодію з киснем повітря, перетворюючись в продукти 

горіння, що містять у своєму складі високотоксичні компоненти. Процес горіння 

супроводжується інтенсивним виділенням тепла і світловим випромінюванням. 

Згоряння повітря на пожежі є одним з основних несприятливих факторів 

екологічної безпеки, тому що безпосередньо впливає на стан навколишнього 

середовища. На практиці це означає, що у вогні згоряють значні обсяги кисню, 

створюючи небезпеку для життя людей у випадку зниження в зоні пожежі 

концентрації кисню (менш 16 %, ), зокрема у випадку великих пожеж 

концентрація кисню зменшується до 10 %, а іноді до 6%, що може призвести до 

утрати свідомості, судорог і, навіть, летальному випадку. Крім того, склад 

продуктів горіння на пожежі різний, так само як і їх небезпечність для 

навколишнього середовища та людини, і залежить від виду пожежного 

навантаження. 



 

Зм. Арк № документа Підпис Дата 

Лист 

 
НУЦЗУ.2.13-32.ПТтаАРР.РПЗ.01 

 

У складі продуктів горіння на пожежі може утримуватися велика кількість 

небезпечних, вибухонебезпечних і токсичних продуктів горіння. У глобальному 

масштабі великі пожежі, на яких знищуються мільйони кубічних метрів повітря, 

призводять до незворотних змін у біосфері. Важливою характеристикою процесу 

горіння є газообмін на пожежі. При зовнішніх пожежах газообмін 

характеризується наявністю висхідного потоку газоподібних продуктів горіння, 

зокрема, що володіють токсичними властивостями. Могутні повітряні потоки 

несуть іскри і головешки на десятки і сотні метрів від місця пожежі, викликаючи 

нові осередки горіння, що призводить до розширення зони екологічного ураження 

навколишнього середовища. Змінити схему газообміну при зовнішній пожежі 

неможливо. Зменшити екологічно несприятливий вплив газообміну на пожежі 

можуть тільки чіткі і злагоджені дії пожежно-рятувальних підрозділів при гасінні 

пожежі. При протіканні процесу горіння (пожежі) продукти горіння надходять до 

атмосфери у вигляді аерозольних продуктів горіння (диму). Дим, що утворився на 

пожежах, з погляду екології становить небезпеку з кількох причин. Це насамперед 

висока температура, токсичність деяких продуктів горіння, можливість 

виникнення термоокислюючого розкладу і неповного горіння продуктів, що 

входять до складу диму, а також виникнення вибухонебезпечних сумішей з 

повітрям. Наявність у складі диму таких газів, HCN, HCl, CO, робить його 

небезпечним для вдихання навіть при низьких концентраціях. Короткочасний 

вплив на організм людини навіть невеликих кількостей сірчистого газу (0,05%), 

синильної кислоти (0,02%), окислів азоту (0,025%) також призводить до смерті 

людини. Необхідно зазначити, що скорочення часу впливу продуктів горіння 

всього на 1 хвилину дозволило б врятувати 3% жертв на пожежі. Отже, від 

правильної організації та злагодженості дій пожежно-рятувального підрозділу 

прямопропорційно залежить кількість жертв на пожежах. 

На сьогоднішній день пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих 

розмірів і стала в один ряд з іншими національними проблемами, а особливо 

лякають масштабність і надзвичайна небезпечність наслідків можливих пожеж. 

На жаль, збитки від пожеж ніяким чином не впливають на свідомість органів 
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самоврядування, адже протипожежний режим підвідомчих їм об’єктів залишає 

бажати кращого – далеко не відповідає вимогам нормативних документів з 

пожежної безпеки. А ще ні в якому разі не можна забувати, що страшні не тільки 

безпосередні збитки від пожежі, а й ті наслідки, які вона може спричинити. 

 Тому охорона навколишнього середовища всіма можливими способами та 

методами – це задача всенародна. Розуміння цієї простої істини повинне бути 

властиво насамперед працівникам пожежної охорони, починаючи від рядового 

пожежного і закінчуючи начальниками найвищих рангів. 

 

ВИСНОВКИ 

 

У даній роботі проаналізовані основні особливості пожежної небезпеки 

об’єктів виробництва хлібобулочної продукції на прикладі ООО КПФ 

хлібокомбінаті «Рома» м. Первомайський. У роботі були проаналізовано 

статистичні дані щодо виникнення пожеж на об’єктах виробництва хлібобулочної 

продукції. В результаті аналізу було виявлено приміщення потенційної небезпеки 

об’єкту: 

- склади зберігання борошна 

- столярний цех; 

Розглянувши оперативно тактичну характеристику об’єкту зроблений 

висновок що, внутрішнє водопостачання на ООО КПФ хлібокомбінаті «Рома» 

відсутнє, проте витрати води на потреби гасіння пожежі будуть задоволені з 

пожежних гідрантів №100,101, які знаходяться на вул.  Бакінська та вул.. 

Шевченко відповідно. Наявні два в’їзди на хлібокомбінат, що згідно вимог 

чинного законодавства. Проте деякі приміщення не відповідають нормам та 

вимогам ППБУ. 

Під час розгляду технологічного процесу виробництва було виявлено 

найбільш небезпечні ділянки на території Хлібокомбінаті «Рома». Приміщення 
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що являють собою небезпеку в зв’язку з утворенням в них вибухонебезпечних 

пило повітряних сумішей що можуть призвести до вибуху та значних 

матеріальних збитків та людських жертв.  

Було запропоновано комплекс заходів для запобігання утворення джерел 

запалення та можливого розповсюдження пожежі по виробничих приміщеннях. 

Проведено розрахунки для визначення категорії будівель по 

вибухопожежній та пожежній небезпеці і зроблено висновок що приміщення 

виробничої будівлі ООО КПФ хлібокомбінаті «Рома» м. Первомайський, 

Харківської області відносяться до категорії „В‖ так як тиск вибуху 

пилоповітряної суміші не більше 5 кПа та проведено визначення класу 

вибухонебезпечних зон. 

В результаті проведення планової перевірки об’єкту було запропоновано 

заходи щодо запобігання виникнення пожеж на Хлібокомбінаті «Рома»: 

-  встановити у приміщенні механічного цеху електророзетки, вимикачі, 

перемикачі та інші подібні на негорючі основи (конструкції) або з 

підкладання під них суцільного негорючого матеріалу, що виступає за 

габарити апарата не менше ніж на 0,01 м; 

- припинити користування у приміщенні головного механіка  пошкодженими 

розетками, відгалужувальними та з'єднувальними коробками; 

- виконати в усіх приміщеннях з’єднання, відгалуження та окінцювання жил 

електропроводів за допомогою зварювання, паяння, опресування або за 

допомогою затискачів; 

- встановити у приміщенні головного механіка електророзетки, 

вимикачі, перемикачі та інші подібні на негорючі основи (конструкції) або з 

підкладання під них суцільного негорючого матеріалу, що виступає за 

габарити апарата не менше ніж на 0,01 м; 
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- встановити у цеху випікання хлібу електророзетки, вимикачі, 

перемикачі та інші подібні на негорючі основи (конструкції) або з 

підкладання під них суцільного негорючого матеріалу, що виступає за 

габарити апарата не менше ніж на 0,01 м; 

- обробити дерев'яні конструкції горища вогнезахисною сумішшю; 

- опрацювати загальнооб'єктову інструкцію про заходи пожежної 

безпеки та інструкції для всіх вибухопожежонебезпечних та 

пожежонебезпечних приміщень (дільниць, цехів, складів, майстерень, 

лабораторій тощо). Ці інструкції мають вивчатися під час проведення 

протипожежних інструктажів, проходження пожежно-технічного мінімуму, 

а також в системі виробничого навчання і вивісити на видних місцях. 

- забезпечити територію хлібокомбінату, а також будівлі, споруди, 

приміщення відповідними знаками безпеки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 

«Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форми та колір»; 

- обладнати приміщення магазину, столярного цеху та кабінети  

автоматичною пожежною сигналізацією; 

- провести навчання з посадовими особами хлібокомбінату; 

- застосовувати в електропроводках пожежонебезпечних зон 

відгалуджувальні та з'єднувальні коробки з негорючих або важкогорючих 

матеріалів; 

- створити добровільну пожежну дружину згідно ПКМУ №564 

Було також запропоновані організаційно технічні захоли відповідно до 

ГОСТ 12.1.004-91 «Пожарная безопасность. Общие требования». 

Описана пожежна небезпека речовин та матеріалів, які знаходяться на 

об’єкті. 

Проведений розрахунок сил та засобів на гасіння умовної пожежі в 

столярному цеху ООО КПФ хлібокомбінату «Рома» на момент прибуття першого 
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підрозділу пожежної охорони і на момент локалізації. Що дозволяє розробити 

оперативний план пожежогасіння і успішно вирішити задачу по гасінню пожежі. 

Для успішного гасіння потрібно 7 відділень.  
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рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та 

підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння 

пожеж» від 26.04.2018р. 

 


